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AMBASSADE DE LA REPUBLIQUE ARGENTINE
EN FRANCE
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Centre Interdisciplinaire de la Culture Argentine en France (CICAF)
Depuis son indépendance, en 1816, l’envie de découvrir et la soif de connaissances se conjuguent en Argentine. Cette jeune nation aux grandes étendues, aux paysages contrastés, à la population d’origine européenne hétéroclite, aux considérables richesses en matières premières qui sont développées au moyen d’une industrie orientée par des technologies performantes, présente une culture qui correspond à sa diversité et qui montre sa capacité créative dans les domaines scientifiques, littéraires, musicaux et artistiques.

Propos : Le but du Centre Interdisciplinaire de la Culture Argentine en France (CICAF), est d’approfondir et de développer les études interdisciplinaires et les recherches sur l’épistémologie et la culture scientifique, sur l’économie politique et, également, de montrer les conceptions innovatrices de la littérature argentine ainsi que celles de la musique et des arts. La perspective interdisciplinaire et la pluralité méthodologique permettent non seulement de concourir aux échanges avec les homologues travaillant dans les centres de recherches et entités culturelles argentines, mais encore de présenter de nouvelles approches épistémologiques et de promouvoir la connaissance de l’Argentine en France contribuant, ainsi, à situer ce pays de l’Amérique australe dans l’enjeu géopolitique et à améliorer les relations culturelles entre les deux nations et, par conséquent, à accroître les échanges économiques entre l’Argentine et la France. 
1 - Jeudi 11 décembre 18H30 : « Le temps dans la vie et la science: perspectives interdisciplinaires »
Depuis que l’homme prend conscience de sa vie et de l’existence des phénomènes de la nature terrestre et aussi ceux du cosmos, il essaye d’appréhender les causes de ses propres métamorphoses, de l’enfance à la vieillesse, et les principes des changements  cosmologiques. Notre approche sur « Le temps dans la vie et la science : perspectives interdisciplinaires » cible l’émergence des nouvelles perspectives de recherches interdisciplinaires. La chronobiologie analyse l’organisation temporelle des êtres vivants et les mécanismes qui en assurent la régulation de l’horloge biologique (cycle de 24 heures). Des variations sont observées au niveau de la température corporelle, les hormones (mélatonine, adrénaline, cortisol), le rythme cardiaque, l'éveil, la vigilance, la mémoire, l'humeur et le comportement (chronopsychologie). Le temps, sujet incontournable pour l’épistémologie scientifique mais également pour la pensée de l’homme, est envisagé à travers l’interaction entre la biologie (organes bioartificiels, biomimétisme, chronobiologie) et l’idéo-sémantique (composition psycho-physiologique des images significatives).
Coordinateurs : 

M. Helios JAIME, Docteur en Littérature comparée à l’Université de La Sorbonne, Chercheur en linguistique-épistémologique, Conférencier séance de culture scientifique école internationale d'Astrophysique Daniel Chalonge.
Juan Carlos CHACHQUES, Chirurgien, Directeur du Programme Cardiac Bioassist, L.R.B., Hôpital Européen Georges Pompidou, Membre du Comité d'Ethique de l'Université Paris Descartes.
2 – Vendredi 19 décembre, 18H30 : «Le temps dans l’univers de ses origines à nos jours : une histoire de treize mille sept cent millions d'années  »
 Coordinatrice: 

 Mme Norma SANCHEZ, Directrice de Recherche au CNRS, Directrice de l’École Internationale d’Astrophysique Daniel Chalonge – Observatoire de Paris
3 - Jeudi 29 janvier, 18H30 : «"Le temps et les processus historiques de mémoire et d'oubli" » Report de cette réunion à une date ultérieure
 Coordinatrice : 

Mme Diana QUATTROCCHI-WOISSON, Docteur en Histoire de l'Université Diderot 
Paris 7, HDR (Habilitée à la Direction des Recherches), Chercheur CNRS à 
l'Institut des Sciences Sociales du Politique et à l'Institut des 
Amériques, Présidente de l'Observatoire de l'Argentine contemporaine. 
4 - Jeudi 12 février, 18H30 : « Sujet : physique » Report de cette réunion à une date ultérieure
Coordinateur: 
M José Eduardo WESFREID, ESPCI - Directeur de Recherche au CNRS. José Eduardo Wesfreid, physicien, Directeur de Recherches Emérite au CNRS,  à l'Ecole Supérieur de Physique et Chimie de Paris (ESPCI), où il conduit des recherches sur le chaos et la turbulence.
5 – Jeudi 26 mars, 18H30 : « Le temps et l’espace étroitement liées dans l’expression   cinématographique. Diversité de son utilisation pour donner du sens au récit.  »
Coordinatrice: 

Mme Nora Sack Rofman fût diplômée de Biochimie à l’Université Nationale de Rosario en 1968. En 1997, elle obtient un Diplôme de Maitrise en Cinéma et Arts Audiovisuels à l’Université Paris VII, Denis Diderot. En 1999, elle crée le Cycle Annuel de Cinéma Argentin « La Sudestada » qu’elle dirige depuis, ainsi que son Ciné-club à la Maison d’Argentine de la Cité Universitaire de Paris.

6 – Jeudi 23 avril, 18H30 : « Sujet : économie » Réunion annulée
Coordinateurs : 

M Carlos Quenan, Université de la Sorbonne Nouvelle- Institut des Hautes Etudes sur l'Amérique Latine  

M Carlos Winograd, Maître de Conférences Université d'Evry Val d'Essonne Paris-Jourdan Sciences Économiques

